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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA CAMERALE 

 

Seduta del  

 

MARCHIO COLLETTIVO “CARNAROLI DA CARNAROLI PAVESE” – 

INDIVIDUAZIONE DEL CORRISPETTIVO PER L’AUTORIZZAZIONE ALL’USO DEL 

MARCHIO 

 

La Giunta Camerale 

richiamato il progetto “La Via del Carnaroli” approvato con deliberazione n. 30 del 

7.3.2016, per sviluppare la conoscenza della varietà di riso prodotta da semente Carnaroli, 

quale espressione di eccellenza del territorio pavese, attraverso un processo di certificazione 

della tracciabilità relativa al prodotto; 

rilevato che tra le azioni volte a conseguire tale finalità ha avuto particolare 

rilevanza l’individuazione di un segno distintivo per la valorizzazione del prodotto, da 

tutelare attraverso lo strumento del marchio collettivo; 

ricordato che la titolarità del marchio è riservata all’Ente, che ha provveduto a 

depositare presso l’U.I.B.M. domanda di registrazione del segno identificativo con il relativo 

Regolamento d’uso, come deciso con deliberazione n. 35 del 26.4.2017;  

rilevato che i controlli previsti per la verifica dei requisiti da parte delle imprese 

richiedenti le licenze d’uso vengono svolti dall’Ente in collaborazione con la Federazione 

Provinciale Coldiretti di Pavia e la Cooperativa CO.PRO.VI., a seguito di specifico accordo 

siglato con tali Enti; 

richiamata la determinazione d’urgenza del Presidente n. 8 del 17.5.2017 - ratificata 

con provvedimento n. 44 del 21.6.2017 - in cui si stabiliva la gratuità per l’autorizzazione 

all’utilizzo del marchio collettivo “Carnaroli da Carnaroli pavese” nei confronti dei soggetti 

che - essendo in possesso dei requisiti stabiliti dal suddetto Regolamento - ne facessero 

richiesta entro il 31 dicembre 2017, riservandosi di determinare i corrispettivi per le istanze 

successivamente pervenute e per i rinnovi annuali delle autorizzazioni; 

ricordato che l’Ente continua a sostenere il progetto “La Via del Carnaroli” per le 

annualità 2018 e 2019, in relazione alla certificazione ISO 22005, che costituisce uno dei 
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requisiti fondamentali per richiedere l’utilizzo del segno distintivo (determinazione del 

Segretario Generale n. 70 del 4.12.2017); 

ritenuto opportuno prevedere l’onerosità per la concessione del marchio, che 

comporta da parte dell’ufficio competente apposita istruttoria, atta a verificare la sussistenza 

di tutte le condizioni previste dal Regolamento; 

all’unanimità 

d e l i b e r a 

1. di definire l’importo di € 25,00 oltre IVA, quale corrispettivo per il rilascio delle 

autorizzazioni all’utilizzo del marchio collettivo “Carnaroli da Carnaroli pavese” a 

decorrere dal 2018; 

2. di stabilire che il medesimo importo si applica per i rinnovi annuali delle medesime 

autorizzazioni, in riferimento a quanto previsto nel Regolamento del marchio collettivo 

citato in premessa. 
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